
MUZEJ JKI RAVNATELJ 

l j u b L JAr.r VI J 

*t. 13 <a c. 1 9 » j a n u a r j a 1 9 2 7 . Posam Številka 36 cent. L e t n i k L i l 

poMdaljkt. NareCdat: sa 1 u m c L —, 
o l«to L 7§.—, • iaoceastvo mu«Cao 

tot- — Oglasoma za 1 mm prostora 
e k obrta« ogla*« L 1.—, sa 

oflaae (Uairaih zarodov L 
itraoi L 2.— 

Uredništvo ia upravništvo: Trst (3), ulica S. Franc esc o d'AsMsi 20. Ts« 
Icfon 11-57. Dopisi naj se pošiljajo izključno uredništvu, oglasi, rekla-
macije in denar pa upravniitvu. Rokopisi se ne vračajo. Nefrankirana 
pisma se ne sprejemajo. — Last, založba in tisk Tiskarne «Edinost« 
Poduredništvo v G o r i c i : ulica Giosufe Carducci it. 7, I. n. — TeleL it. 327. 

Glavni in odgovorni urednik: prof. Filip Peric. 

Davčni vijak in 
mednarodna politika 

Čitatelju «Edino«tt», ki pa^-
, Ijivo prebira glasove z dežele, 
objavljene v našem listu, ni o-
stalo pi-ikrito, kako pogostoma 
prihajajo v teb dopisih do iz-
raza tožbe o težkih davčnih bre-
menih. Iz vseh krajev dežele se 
množijo glasovi, da posebno 
kmetski sloji jedva zmagujejo 
svoje davčne dolžnosti. Ni se-
veda v teh tožbah nikake revo-
lucionarnosti. Vsak naš človek 
dobro ve, da mora dati cesarju, 
kar je cesarjevega. Toda če se 
more človek potožiti o tem, kar 
ga teži, mu postane breme ne-
kako lažje. Mnogo pa prispeva 
k oteže vanj u davčnega bremena 
med podeželskim ljudstvom 

•dvsem skrajno strogi način 
iijevanja, kateremu se naši 

i j udje ne morejo tako lahko 
privaditi. Toda med strogostjo 
na eni in pedantnostjo na drugi 
strani je velika razlika in vse 
kaže, da gredo vse tozadevne 
pritožbe na račun pedantnosti. 
Ta pa bi se našim davkoplače-
valcem prav lahko prihranila 
brez vsake škode za erar in iz-
tirjevalnice. Potrebno bi bilo le 
malo liajelementarnejše obzir-
nosti. 

No, nočemo pisati danes o 
tem, ali so davki previsoki in 
pretežki, temveč je neka druga 
stran davčnega bremena, ki jo 
hočemo orisati, ker je prezani-
miva. To je vloga davčnih bre-
men v mednarodno-finančnih 
odnošajih. V tem pogledu opa-
zujemo namreč po vojni pre-
čudne stvari. Medtem ko bi 
nihče med nami ne bil prav nič 
užaljen, če bi mu znižali davek 
n-a polovico, in bi ne šel prote-
stirat na financo, tudi če bi mu 
ga popolnoma odpisali, pa vi-
dimo, da se razne države kot ce-
lote nekako ponašajo v nasprot-
ni smeri ter se kregajo po listih, 
ker vsaka hoče veljati za naj-
težje obdavčeno državo. Anglija 
dokazuje, da pride največ davka 
na osebo v Angliji, Italija da v 
Italiji, Francija da v Franciji 
itd. 

Tudi ta stvar je posledica sve-
tovne vojne. Po vojni so razde-
ljene tudi velike države v dr-
žave upnice (Amerika in Angli-
ja) in države dolžnice (Italija, 
Francija, Jugoslavija itd.). Vse 
države, ki so bile zaveznice pro-
ti Nemčiji, dolgujejo Ameriki 
in Angli j i ogromne svote, tako 
ogromne, da jih lahko odplaču-
jejo le v majhnih letnih obro-
kih. Gotovo tudi radi ogromno-
sti teh svot se je vršila po vojni 
glasna propaganda za odpis vseh 
dolgov s strani Amerike in An-
glije, ker da se ne morejo sma-
trati za dolgove v trgovinskem 
pomenu besede, ko so pač bile 
posojene te svote za vojne po-
trebe, za dosego skupne zmage. 
Tudi potem ko je dal ameriški 
stric razumeti, da ne sliši na ti-
sto uho, se je propaganda nada-
ljevala in tedaj so prišli upniki 
na dan s podatki o davčnem 
bremenu držav dolžnic. S števil-
kami so skušali dokazati, da 
plačuje vsak njihov državljan 
mnogo več davka nego posame-
zni državljan Italije, Francije 
itd. Države dolžnice niso napele 
vseh svojih davčnih moči, ki so 
še velike, torej lahko plačajo 
svoje dolgove. 

Italija, Francija, Jugoslavija 
in druge dolžnice so prišle tako 
v položaj človeka, ki mu upnik 
očita, da vse poje in zapravi, 
namesto da bi plačal svoj dolg. 
In tedaj se je začelo tekmova-
nje, kdo bo dokazal, da je nje-
gova država najbolj obdavčena, 
da njegovo ljudstvo najtežje 
stoče pod davčnim vijakom. 
Dolžniki so se morali braniti 
pred očitki, da nočejo plačati 
dolgov. 

Bile so sestavljene razne to-
zadevne zanimive statistike. 
Pred kratkim so bili objavljeni 
podatki, ki jih je zbralo angle-
ško finančno ministrstvo. Na-
našajo se na Zedinjene države 
in na Italijo, Anglijo, Francijo 
in Nemčijo v Evropi. Po teh po-
datkih je prišlo na vsakega pre-
bivalca omenjenih držav v letu 
1913. in v 1. 1925. sledeče davčno 
breme: 
„ „ J M L. 1913 L. 1925 
Zed. države dolarjev G.8 29.6 
Anglija šterlingov 3.11 15.2 
Nemčija mark 31.3 108.4 
Francija frankov 84.5 702 4 
Italija lir 53.8 449.1 

Na strani držav upnic se je 
takoj hitelo dokazovat, da viso-
ka števila, ki označajo povišek 

pri Franciji in Italiji, T resnici 
ne dokazujejo, da je davčno 
breme narastlo v posebno veli-
ki meri, ker je znatno padla va-
luta teh držav. Gornje številke 
»o bile namreč preračunjene v 
dolarje in na tej podlagi dobi-
mo sledečo sliko: 

1913 1925 % pov. 
Zed. države 6.80 £9.60 335K 
Anglija 17.36 72.60 318» 
Nemčija 7.46 25.81 246» 
Francija # 16.31 30.24 85% 
Italija 10.33 16.76 62« 

Na podlagi teh računov se je 
potem naglašalo, da sta Anglija 
in Amerika, torej državi upni-
ci, najbolj obdavčili svoje dr-
žavljane, kljub temu da imata 
tir jati od drugih držav tako 
ogromne svote. 

Toda ako vzamemo te števil-
ke take, kot so, nam ne še po-
vejo težine obdavčenja posa-
mezne osebe. Ta je marveč raz-
vidna iz odstotka, ki se vzame 
za davke od njegovih povpreč-
nih dohodkov. T i dohodki se ra-
čunajo (v 1. 1925) v Zedinjenih 
državah na 668 dolarjev, v An-
glij i 428, v Nemčiji 188, v Fran-
ciji 108 in v Italiji na 90 dolar-
jev na leto. Na podlagi teh po-
datkov se je izračunalo, koliko 
od sto od dohodkov posamezne 
osebe jemljejo gori omenjene 
države za davke, in dobila so se 
sledeča števila (v dolarjih): 

Zed. države 
Anglija 
Nemčija 
Francija 
Italija 

1913 
2.04 
6.65 
4.26 
9.21 

10.33 

1925 
4.43 

16.96 
13.33 
28. 
18.62 

Tudi proti tej sliki se prigo-
varja, da ni še prava. Med do-
hodki posamezne osebe se ob-
davčuje le ona svota, ki ostane, 
ko se odbije eksistenčni mini-
mum, ki je potreben za življe-
nje. V Italiji se cenijo celoletni 
dohodki vseh prebivalcev na 
100 milijard lir. Ko se je vlada 
pogajala za sklenitev pogodbe 
za odplačevanje dolgov Ameri-
ki, je naslanjala svoje dokazo-
vanje na to število. Pri tem se 
je odbilo za vsakega posamez-
nika 1300 lir kot eksistenčni mi-
nimum (t. j. okoli 3 lire na dan), 
kar znaša 48 miljard za vse pre-
bivalce. Ostalih 52 miljard pred-
stavlja čisti dohodek in od te-
ga jemlje država 20 miljard ali 
38.46 % za davke. 

Na podlagi tega primerjanja 
je izračunal Cesare Tomadei v 
«Giornale d'Italia», da je Italija 
najtežje obdavčena med ome-
njenimi državami. Odstotek, ki 
se jemlje od čistega dohodka za 
davke, je v Italiji največji, kaj-
ti za Francijo znaša le 29%, v 
Angliji 27% in v Zedinjenih dr-
žavah samo 13%. 

RđaJ S2 bg sestala 
poslanska zbornico? 

RIM, 14. (Izv.) Izkazi o držav-
nem proračunu za poslovno le-
to 1927-28 se že nahajajo v tisku 
in čez nekaj dni bodo izročeni 
proračunski komisiji, ki se bo 
najbrž sestala že v poslednjih 
dneh januarja. Proračunska 
komisija bo razdelila državni 
proračun med posamezne pod-
komisije, ki bodo imenovale 
svoje poročevalce, kateri bodo 
morali, glasom pravilnika, se-
staviti svoja poročila tekom fe-
bruarja. Zato ni mogoče še z na-
tančnost jo predvidevati časa 
otvoritve poslanske zbornice. 
Toda verjetno je, da se bo zbor-
nica sestala bodisi v poslednjih 
dneh februarja ali v prvih dneh 
meseca marca. 

Odredbe za male trnoce 
Dovoljenje in kavcija tudi za 

potujoče trgovce 
RIM, 14. (Izv.) Po poslednjih 

uredbah, ki urejujejo izvrševa-
nje trgovinske obrti, je ministr-
stvo za narodno gospodarstvo u-
gotovilo, da so bili od teh od-
redb izvzeti oni potujoči in mali 
trgovci, ki ne plačujejo nikake-
ga davka na premično bogastvo 
ter ne presegajo njihovi dohod-
ki zneska 1000 lir. Zato se pri-
pravlja sedaj v ministrstvu za 
narodno gospodarstvo odredba, 
ki bo upeljala obveznost obrt-
nega dovoljenja in kaivcije tudi 
za take potujoče in male tr-
govce. 

199 smrtnih obsodb 
PARIZ, 14. Iz Carigrada jav-

ljajo, da je tribunal neodvisno-
sti v Angori izrekel do sedaj že 
199 smrtnih obsodb. 

Nussolini-ChurcMN 
Obisk 

RIM, 14. (Izv.) Danes ob 13.30 
je prispel na rufeilcu torpedovk 
«Wercester» v Brindisi angleški 
zakladni minister Churchill. Ob 
18.38 je angleški zakladni mi-
nister odpotoval proti Rimu. 

Na vprašanje, ali se bo sestal 
z načelnikom vlade on. Musso-
linijem, je Churchill izjavil, da 
tega še ne ve. 

Kakor poroča «Radio Nazio-
nale» prispe Churchill jutri po-
poldne v Neapelj, odkoder bo 
nadaljeval svojo pot proti Rimu, 
kjer bo gost angleškega posla-
nika. Tekom svojega bivanja v 
Rimu si bo ogledal mesto in o-
kolico ter bo ob tej priliki iz 
vljudnosti obiskal predsednika 
vlade in finančnega ministra 
on. Volpija. 

Po «Radio Nazionale» nima 
namreč rimski obisk angleške-
ga zakladne ga ministra nikake-
ga političnega značaja. An-
gleški poslanik bo priredil na 
čast zakladnemu ministru sve-
čan obed, katerega se bodo ude-
ležili predsednik vlade in dru-
gi italijanski ministri. 

Podpisovanje HktorsKeja 
posolila 

RIM, 14. (Izv.) Ker se nagiba 
rok za podpisovanje liktorske-
ga posojila h koncu, se je agi-
tacija za podpisovanje znatno 
povečala. 

Na javnih avtomobilih v pre-
stolici so nalepljeni plakati, ki 
pozivajo občinstvo, naj podpi-
suje za posojilo. Predsednik vla-
de bo postavil one občine, ki 
podpišejo nad dva milijona lir 
za vzgled vsem ostalim obči-
nam. 

Zastopniki učlteljstoa 
pri ministrskem predsedniku 
RIM, 14. (Izv.) Sinoči je spre-

jel predsednik vlade v palači 
Chigi vodstvo Udruženja ljud-
skošolskih učiteljev. Generalni 
tajnik udruženja prof. Sacconi 
je poročal ministrskemu pred-
sedniku o delu, ki ga je izvršilo 
udruženje v preteklem letu. 

Iz njegovega poročila je raz-
vidno, da šteje udruženje 80.000 
članov, izmed katerih je 70.000 
ljudskošolskih učiteljev. Od teh 
jih je vpisanih v fašistovsko 
stranko 5000. Udruženje izdaja 
dva tednika in sedaj se pri-
pravlja ustanovitev lastnega 
podpornega zavoda, ki naj bi 
nosil, z dovoljenjem ministrske-
ga predsednika, ime njegove 
matere. On. Mussolini je v krat-
kih črtah označil nalogo učitelj-
stva, zaključujoč, da mora ita^ 
lijanska šola postati popolnoma 
fašistovska. 

Iz uradnef a lista 
RIM, 14. (Izv.) Današnja «Gaa-

zetta Ufficiale» prinaša kr. od-
lok z dne 9. decembra 1926 o 
klasifikaciji nekaterih vodnih 
del v Benečiji in v anektiranem 
ozemlju Julijske Krajine. Pod 
II. kategorijo v seznamu vod-
nih del, ki bodo vključena v 
II. kategorijo, je tudi reka Soča 
od goriškega železniškega mosta 
do njenega izliva; hudournik 
Torre in hudournik Corno. To-
da iz «Gazzette Ufficiale» ni raz-
vidno, ali gre v zadnjem slu-
čaju za goriški Koren ali za 
drug hudournik. 

Nadalje prinaša današnja 
«Gazzetta Ufficiale» ministrski 
odlok z dne 19. oktobra 1926, s 
katerim se poverja publikacija, 
prodaja in razdeljevanje gene-
ralnega seznama telefonskih a-
bonentov podpornemu zavodu 
za nižje poštno-telegrafsko o-
sobje, ki bo deležen dobička iz 
publikacij. 

«Tabarini» se bodo zaprli 
RIM, 14. Tiskovni urad mini-

strskega predsednika je objavil 
komunikć, v katerem je rečeno, 
da so bila prefektom odposlana 
natančna navodila glede nadzo-
rovanja ponočnih zabavišč. V 
Rimu so oblasti zaprle vse «tar 
barine»; slični ukrepi bodo sko-
ro gotovo izdani tudi v drugih 
mestih. 

kapetanu parnika zavoziti na 
obrešje otoka Giglio, kjer je bil 
raztovorjen in se je začelo ga-
šenje s pomočjo prebivalcev o-
toka. 

Sprejemanje v faMstovsko 

LIVORNO, 14. (Izv.) V včeraj-
šnji noči se je vnel na paraiku 
«Rossini», ki je last reške paro-
plovne družbe «Adria», na vi-
sokem morju požar v skladiš-
čih. Proti jutru se je posrečilo 

RIM, 14. (Izv.) Z o žirom na ne-
davne. odločbe glede sprejemanja 
v fašistovsko stranko sporoča ti-
skovni urad te stranke, da bodo 
pripuščeni v stranko tudi taki, ki 
»o dokončali v letu 1926. visoko-
šolske študije, pa čeprav so Že 
prekoračili 21. leto svoje starosti. 

Beg čez mejo 
NIZZA, 14. Mejo sta prekora-

č i la bivši opozicijski poslanec 
Suši Attilio ter neki socialisti-
čni poslanec, ki pa ni hotel po-
vedati svojega imena. Rekel je 
samo, da je 25 let sedel v itali-
janski poslanski zbornici. 

H a i ž a r s k l l i s t i 
in potovanje greia Bethlena v 

Rim 
BUDIMPEŠTA, 14. (Izv.) Vsi 

listi se obširno ukvarjajo z 
Bethlegovim potovanjem v Rim, 
pri čemer povdarjajo važnost 
potovanja ter izražajo največje 
zadoSčenje nad dejstvom, da je 
Madžarska važen faktor v o-
srednji Evropi. Grof Andrassy 
pravi v enem izmed svojih član-
kov, da popolnoma odobrava 
Bethlenovo potovanje, ki bo o-

*krepilo italijansko-madžar&ko 
prijateljstvo, ki je za Madžar-
sko potrebno; toda pri tem se 
ne sme zanemarjati francosko 
prijateljstvo in prijateljstvo s 
sosednimi državami. 

Rimska pogajanja se ne sme-
jo dotakniti monarhističnih od-
nošajev, ker je to notranja za-
deva Madžarske. 

Po informacijah uradnega li-
sta «Az U j sag» ni bilo do sedaj 
Še nič sklenjenega glede datuma 
Bethlenovega potovanja. Radi 
tega so vse vesti, ki se o tem 
razširjajo po inozemskih listih, 
preuranjene. 

Obiski poslanikov 
pri pomočniku jngeslovemskega 

zunanjega ministra 
BEOGRAD, 14. (Izv.) Danes 

dopoldne je italijanski poslanik 
general Bodrero posetil pomoč-
nika zunanjega ministra Jova-
na Markovića. V razgovoru z 
novinarji je nato Bodrero izja-
vil, da je šel Marko viču voščit 
za novo leto ter mu obenem iz-
razil sožalje radi smrti posla-
nika dr. Rybafa. 

V političnih krogih pa se te-
mu posetu pripisuje političen 
značaj ter se navaja, da je Bo-
drero posetil Markovića zato, 
da se informira o stališču j u po-
sloven ske vlade v vprašanjih 
njene zunanje politike, posebno 
glede pogajanj med Italijo in 
Madžarsko. 

Nadalje je danes posetil Mar-
kovića tudj papeški nuncij 
mons. Pellegrinetti. Ra-zun 
voščil za novo leto je imel ta po-
set svrho, da se je nuncij Pel-
legrinetti razgovarjal z Jova-
nom Marko vičem o vprašanjih, 
ki se tičejo j ugos lo venskega 
konkordata z Vatikanom in za-
voda sv. Jeronima, v Rimu. 

Končno je pomočnika jugo-
slovenskega zun. ministrstva 
posetil popoldne tudi grški po-
slanik Polichromiades. 

Praznovanje pravoslavnega no-
vega leta v Beogradu 

BEOGRAD, 14. (Izv.) V Beo-
gradu se je danes praznovalo 
novo leto in sicer, po starem 
običaju, zelo bučno. 

Samo finančni odbor je nada-
ljeval podrobno debato o prora-
čunu. V splošnem pa drugod ni 
bilo nikakih dogodkov. 

Radić se je povrnil v Zagreb 
ZAGREB, 14. (Izv.) Z jutra-

nj im vlakom se je Stjepan Ra-
dić v spremstvu ministra Kra-
jača in Pavla Radića povrnil iz 
Splita, kjer je končal sedem-
dnevno agitacij sko turnejo po 
Dalmaciji ter je v raznih krajih 
imel skupno okrog 40 govorov. 
Radićeva turneja v Dalmaciji 
ni baje preveč uspela 

Jugoslavija in Romunska 
BUKAREŠT, 14. (Izv.) Konferen-

ca med jugoslovensko in romun-
sko delegacijo, ki bi se bila mora-
la vršiti 9. decembra v Temešvaru, 
pa je bila radi vladne krize v Ju-
goslaviji prenesena, se bo vršila 
koncem tek. meseca Na njej se 
bodo pretresala razna cerkvena in 
kulturna vprašanja. 

Žalna seja 
Udruženja beograjskih odvetni-
kov povodom smrti dr« Ryb&*a 

BEOGRAD, 14. (Izv.) Odbor 
beograjskega Udruženja odvet-
nikov je imel danes, povodom 
smrti dr. Ryb&ra, Žalno sejo. 
Pokojni dr. Ryb&f je bil prvi 
podpredsednik tega Udruženja 
in je zato odbor sklenil, da se 
dr. Rybdr vpiše kot veliki do-
brotnik Doma mladoletnih. 

Poslednji Curthisovi pssKasi 
BERLIN, 14. (Izv.) Nocoj se bo 

Curtius pogajal z nemškimi lia-
cijonalci ter jim stavil vpraša-
nje, ali sprejmejo pogoje cen-
tra, ki obstoje v priznanju u-
stave, nadaljevanju locarnske 
politike ter v zahtevi, da se od-
vzame državni brambi sleherna 
politična barva in da se izvaja 
socijalna politika. Centrum za-
hteva poleg tega spoštovanje 
pravic delavstva, ki zahteva 
8-urni delavnik. 

Trgovinska pogodba med Tur-
čijo in Nemčijo 

BERLIN, 14. Predvčerajšnjim 
je bila v Angori podpisana tr-
govinska pogodba med Turčijo 
in Nemčijo. Podpisana je bila 
tudi posebna konvencija glede 
postopanja napram nemškim 
državljanom na Turškem in o-
bratno. Konvencija je sestavlje-
na na podlagi reciprocitete. 
Glede trgovinske pogodbe pa ve-
l jajo določbe glede najbolj fa-
vorizirane nacije. 

Brezposelnost na Nemškem 
narašča 

BERLIN, 14. Število brezpo-
selnih, ki dobivajo državno pod-
poro, je v zadnji polovici me-
seca decembra preteklega leta 
naraslo od 1,467.000 na 1,745.000. 

OdnoSaJi med 

Združenimi državami in Mehiko 
bodo kmalu pretrgani? 

PARIZ, 14. Iz New-Yorka po-
ročajo: Ameriški parlamentar-
ni odbor za zunanje zadeve je 
zavrnil resolucijo, katero so 
predložili nekateri parlamen-
tarci, ki so zahtevali, naj vlada 
Združenih držav nemudoma od-
pokliče svoje čete iz Nikarague. 

Washingtonsko zunanje mi-
nistrstvo si prizadeva na vse 
načine, da bi zagotovilo zmago 
konservativnemu predsedniku 
Diazu. Peti pehotni polk, ki se 
nahaja v Virginiji, je bil mobi-
liziran in bo v najkrajšem času 
odposlan v Nikaraguo. 

PARIZ, 14. List «New York 
Times» je objavil brzojavko iz 
Mehike, po kateri so tamkaj-
šnji dobro informirani krogi 
prepričani, da bodo odnošaji 
med Združenimi državami 
in Mehiko v najkrajšem času 
pretrgani. Splošno namreč pre-
vladuje mnenje, da bo washing-
tonska vlada v najkrajšem času 
odpoklicala svojega poslanika 
pri mehikanski vladi. 
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TRST: 5 razprodajalnic. 
GORICA: Via dell'Arcivescovado 7 i d 
Odpor prati Združenim 

držcuum -
radi intervencije v Nikaragui 
LONDON, 14. (Izv.) Kakor po-

ročajo iz Mehike, so delavci iz 
mesta Guadalajara, ki leži 400 
km severovzhodno od presto-
lice, priredili manifestacijo, te-
kom katere so protestirali proti 
politiki Združenih držav na-
pram Nikaragui in proti posto-
panju Združenih držav napram 
Mehiki. 

Iz Buenos-Airesa poročajo, da 
argentinski listi vedno bolj 
podpirajo gonjo proti politiki, 
katero vodijo Združene države 
proti Nikaragui. List «Prensa» 
pravi v svojem uvodnem član-
ku pod naslovom «Razkrinkani 
imperializem«, da vsebujejo 
razne poslanice, katere je na-
slovil predsednik Coolidge na 
ameriški senat nedokazane tr-
ditve in sofizme, ki jasno doka-
zujejo, da so ameriški denarni 
interesi mnogo dražji vladi 
Združenih držav, nego moralna 
vrednota življenjskega obstoja 
drugih narodov. S svoje strani 
je izdala špansko-ameriška 
zveza manifest, v katerem pra-
vi, da ne bodo južnoameriške 
republike sklepale nikakih tr-
govskih pogodb z državljani se-
verne Amerike, dokler ne bo 
ljudstvo Združenih držav izja-
vilo svoje nasprotstvo proti po-
litiki svoje vlade. 

Usoda škola Diaza 
MEHIKO, 14. (Izv.) O usodi, 

ki je zadela škofa Diaza, vlada 
neprodirna tajna. Škof Diaz je 
bil radi odredb vlade pretekli 
pondeljek aretiran. V katoliških 
krogih prevladujejo najrazlič-
nejša ugibanja. NekjLteri so 
mnenja, da se škof Diaz nahaja 
v zaporih prestolice pod stro-
gim nadzorstvom, drugi pa so 
zopet mnenja, da je bil škof 
preveden v Vera-Cruz, kjer je 
bil vkrcan na eno izmed ladij, 
ki odhajajo na otok Kubo. Mno-
gi se pa bojijo, da je bil škof 
tajno umorjen in da bo vlada 
objavila o tem šele tedaj, kadar 
bo smatrala trenutek za najbolj 
ugoden. Škof Diaz, ki je jezuit, 
je bil tajnik meksikanskega. e-
piskopata in je kot tak razvijal 
veliko delavnost, odkar je pri-
čel predsednik Calles svojo pro-
ticerkveno politiko. 

Novi predsednik francoske 
zbornice 

PARIZ, 13. Za predsednika 
francoske poslanske zbornice jo 
bil izvoljen socijalistični posla-
nec Buisson, ki je dobil 284 gla-
sov proti 186. Predsedstvo zbor-
nice je potemtakem prišlo v ro-
ke opozicije. 

D N E V N E V E S T ! 
Kavcije za trosvissKo dovoljenje 
Priobčujemo v informacijo in 

orientacijo prizadetih (vseh tistih, 
ki prodajajo katerokoli blago, na 
drobro ali dabelo, v trgovinah ali 
lokalih (gostilne), ali v obliki po-
tujoče trgovine (kramarstvo), ali 
na kakem odprtem mestu na uli-
ci, trgu) sledeče obvestilo tukajš-
nje prefekture: 

Ker se bliža 18. tega meseca, 
zadnji rok za podpis liktorskega 
posojila, opozarja kr. prefektura 
prizadete na kr. odlok od 16. de-
cembra 1926, št. 2174 o disciplina-
ciji trgovine in na ministrski od-
lok od 31. decembra, ki vsebuje 
določbe o izvrševanju prejšnjega 
odloka. 

Na podlagi omenjenih odlokov 
bodo morali vsi, ki nameravajo 
izvrševati in ki že izvršujejo ka-
kršnokoli trgovino za prodajanje 
blaga občinstvu, bodisi na debelo 
ali na drobno, ali v posebnih tr-
govinah ali v lokalih, na odprtem 
določenem mestu, ali v obliki kra-
marjenja, položiti kavcijo v znesku 
od 500 do 5000 lir. 

Kavcije, ki se položijo v goto-
vini, ne bodo nesle nikakih obresti. 

Izjemoma pa se bo lahko plačala 
kavcija tudi v obveznicah liktor-
skega posojila, toda samo pod po-
gojem, da prizadeti podpišejo po-
sojilo pred 18. t. m. V tem slučaju 
se bodo obveznice računale po no-
minalni vrednosti, vsaka 100 lir, 
medtem ko znaša emisijska vred-
nost, kakor znano, 87.50 lir. Poleg 
tega bodo obveznice, ki stanejo 
87.50, a se bodo pri polaganju kav-

cije sprejemale za 100 lir, donašale 
letne obresti po okoli «•%. 

Po 18. t. m. do 31. januarja, ko 
poteče rok za polaganje kavcij, 

se bodo obveznice liktorskega po-
sojila sprejemale za kavcije, toila s« 
bodo računale pri kavcijah samo 
po emisijski vrednosti, t. j. po 
o7.50 lir vsaka in ne več po 100 lir. 

Vsi, ki so podvrženi določbam 
odlokov od Iti. in 31. decembra, 
morajo položiti kavcijo pri kra-
jevni pokrajinski zakladnici (Se-
zione di Tesoreria Provinciale) 
ali pri poštnih uradih. 

Plačevanje pri poštnih uradih 
se vrši v gotovini, in sicer kot kav-
cija v gotovini ali pa prizadeti 
lahko omeni, da hoče, da se mu 
denar spremeni v liktorsko poso-
jilo. 

Glede višine kavcije se bodo pri-
zadeti ravnali po določbah čl. 2 
gori omenjenega ministrskega od-
loka od 31. decembra 192<>, in si-
cer na lastno odgovornost, a ob-
činska komisija ima pravico po-
praviti svoto. Glede morebitnih 
pojasnil o znesku kavcije, se lahko 
prizadeti obrnejo na načelnika 
svojih občin, na krajevno trgovin-
sko zbornico in na pokrajinsko 
fašistovsko trgovsko federacijo, ka-
terim so že bila izdana primerna 
navodila. 

Za izdajanje trgovinskih dovo-
ljenj kakor za določitev kavcij 
lahko priložijo prizadeti proš-
nji kartelo iztirjevalnice za davpk 
na premično premoženje za 1 192G, 
a če nimajo te, pa kartelo za 1. 1925. 

Če nimajo teh listin, morajo 
prizadeti priložiti potrdilo pri-
stojnega okFajnega davčnega ura-
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da o višini dohodka kategorije B, 
ki je vpisan za tekoče leto. To po-
trdilo se izdaja na prostem pa-
pirju (brez kolka). 

• * * 

Objavljamo danes zopet določbe, 
ki predpisujejo, kako se izračuna 
višina kavcije. Kavcija znaša. 500 
lir za nova dovoljenja. 

Za stara dovoljenja Znaša 500 
do 5000 lir, in sicer se izračuna 
«vota na podlagi zneska, ki 
ie zapisan na zadnji karteli iztir-
Jevalnice" kot čisti obdavčljivi do-
hodek od premičnega premoženja 
dotične trgovine. 

1) Kavcija znaša 500 lir za vsak 
dohodek do 5000 lir. 

2) Ce je dohodek večji od 5.000 
lir, se izračuna kavcija tako, da 
se razdeli ves dohodek na stotake 
in za vsak stotak znaša kavcija 
15 lir. Ce ima torej kdo 5600 lir 
dohodkov, znaša kavcija 56X15= 
840 lir. Za celi stotak velja tudi 
vsak odlomek stotaka. Pri letnem 
dohodku 5625 lir znaša torej kav-
cija 855 lir, ker se plača tudi za 
odlomek 25 lir 15 lir kavcije kakor 
5a celi stotak. Ta račun velja do 
10.000 lir dohodka, kjer znaša 
kavcija 1500 lir. 

3) Pri dohodkih od 10.000 do 
20 000 lir na leto se izračuna kav-
cija na ta način, da se dohodek 
razdeli na stotake in vzame za 
vsak stotak ali odlomek po 20 lir. 
Ce torej znaša dohodek 15.000 lir, 
je tu 150 stotakov in kavcija znaša 
150X20=3000 lir. In tako dalje do 
20.000 lir dohodka, kjer znaša 
kavcija 4000 lir. 

4) Pri vseh letnih dohodkih, 
ki so večji od 20-000 lir, znaša kav-
cija 5000 lir. 

Priporočamo vsem trgovcem, 
gostilničarjem in drugim, ki mo-
rajo delati prošnjo za dovoljenje, 
da izračunajo natančno znesek 
kavcije na podlagi svote, ki jo 
imajo zapisano na karteli za pre-
mično bogastvo svoje trgovine. 

Včerajšnji uradni Jist «Osserva-
tore Triestino» objavlja obvestilo 
občinske uprave s tabelo o znes-
kih kavcij. Po tej tabeli bi veljala 
/.a vse dohodke med 5001 in 6.000 
lir enotna kavcija, ki se izračuna 
za 6000 lir, torej 900 lir; za dohod-
ke med 6001 in 7000 lir enotna kav-
cija, ki se izračuna za 7000 lir, 
torej 1050 lir itd. od tisočaka do 
tisočaka. Obvestilo pripominja, da 
bodo veljale te kavcije, če višja 
oblastva ne odredijo drugače. Mi-
slimo pa, da je to tabelo razvelja-
vilo že gornje opozorilo kr. prefek-
ture, ki izrecno naglaša, da se 
bodo prizadeti ravnali pri izraču-
navanju kavcij po določbah čl. 2. 
ministrskega odloka od 31. decem-
bra. Tabela, ki jo je objavila ob-
činska uprava v Trstu, je pač v 
nasprotju s tem členom. 

Pozdrave z Atlantskega oceana 
in sicer s parnika «Cesare Batti-
sti» pošiljajo izseljenci iz Julijske 
Benečije po «Edinosti» vsem svo-
jim dragim in jim voščijo obenem 
srečno novo leto. ,osip PoČkaj in 
Ivan Rožič (Miren); Leban Alojzij 
in Rijavec Viktorija (Crniče); Bev-
čič Alojzij in Jakin Anton (Koj-
sko. Njivice); Seražin Edvard 
(Vrabče, Polje); Vrh Ivan, Dolgan 
Franc in Hrvatin Ivan (Trnovo pri 
Ilirski Bistrici); Rolik Fr., Gom 
bač Josip in Kandare Kari (Trno-
vo, ZareČje). 

Iz tržaškega življenja 
Železniška nezgoda pri Opčinah 

Tovorni vlak skočil s tira 
Včeraj zjutraj se je dogodila na 

železniški progi med Opčinami in 
Sežano huda nezgoda. Okoli 3.30 je 
tovorni vlak št. G288, ki je malo 
prej odrinil z openske postaje 
proti Postojni, skočil na nekem o-
vinku blizu Sežane s tira, pri če-
mer se je 13 vozov prevrnilo; ne-
kateri so se pri tem razbili. K sre-
či nezgoda ni zahtevala človeških 
žrtev; le dva zavirača sta zado-
bila neznatne praske. Tudi mate-
rijalna škoda je razmeroma maj-
hna. ker so bili vsi vozovi prazni. 

Na odredbo Železniškega ravna-
teljstva v Trstu, ki je bilo takoj 
obveščeno o nezgodi, je bil odpo-
slan na lice mesta pomožni vlak z 
močnim oddelkom delavcev. Či-
ščenje proge je trajalo več ur, ker 
so prevrnjeni vozovi popolnoma 
zapirali oba tira. Razume se, da 
je radi tega promet prccej trpel. 
Beograjski osebni vlak je imel 
okoli dve uri zamude; znatne za-
mude so imeli zlasti tovorni vla-
ki, dočim so osebni vlaki iz Trsta 
odrinili ob navadni uri. Popoldne 
sta bili obe progi očiščeni in redni 
promet je bil zopet vzpostavljen. 

Žalosten konec mladega mehanika 
Na tragičen način je izgubil živ-

ljenje 29-letni mehanik Karel Krt, 
stanujoč v ulici Molino a vento št. 
113. Včeraj zjutraj okoli 5. ure se 
je Kert hotel podati na majhen 
parnik, zasidran v Lloydovi ladje-
delnici, da bi zanetil kotel pri 
stroju. Mladenič je bil namreč za-
poslen na parniku kot kurjač. Ko 
je Sel po nabrežju, se je Krt v te-
mi spotaknil in padel v morje. — 
Na nesrečo tedaj ni bilo nikogar 
tam blizu, da bi pomagal mlade^ 
deniču Iz vode. Siromak je pač 
skušal priplavati do brega, toda 
v mrzli vodi je kmalu opešal in 
žalostno utonil. Okoli 7. ure so 
nekateri delavci zapazili njegovo 
truplo in ga potegnili na kopno. — 
O žalostnem dogodku so bili obve-
ščeni orožniki,' ki so se takoj po-
dali na lice mesta, da ugotovijo 
okolščine, o katerih se je zgodila 
nesreča. Po Izvidu je bilo truplo 
nesrečnega mladeniča prepeljano 
v mrtvašnico mestne bolnišnice. 

Električni tok ga le »preletel 
Ko je 22-letni elektrotehnik Ba-

zilij škerl, stanujoč v ul. S. Seba-
stnino št. 7, včeraj zjutraj poprav-
ljal neko električno napeljavo v 
škedenjskih plavžih, se je nehote 
dotaknil neizolirane žice, pri čemer 
ga je spreletel zelo močan elek-
trični tok. Mladenič se je zgru-
dil nezavesten. Na lice mesta po-
klicani zdravnik rešilne postaje je 
dognal, da je siromaku začasno 
ohromela leva stran života; razen 
tega je imel tudi hudo pretresene 
živce. Po prvi pomoči je bil Skerl 
prepeljan v mestno bolnišnico, kjer 
se bo moral zdraviti kakih 14 dni. 

Prst si Je odžagal. 
•SinoČi je prišel iskat pomoči v 

mestno bolnišnico 20-letni Karel 
Sosič iz Kozine; imel je hudo raz-
mesarjen kazalec na levi roki. 
Mladenič je povedal, da je včeraj 
pooldne žagal na domaČem dvo-
rišču debel hlod, pa je pri tem 
poslu radi nesrečne kretnje pri&el 
z roko pod žago, ki mu je prst 
skoro do kraja odtrgala. Zdravnik 
je moral siromaku odrezati po-
habljeni ud. 

Nezgoda pri dela. 
Pri delu v čistilnici petroleja prn 

Sv. Soboti je 19-letnemu kotlarju 
Ivanu Passarit, bivajočemu v Ka-
stelcu pri Dolini, padlo na levo 
nogo težko kolo, ki ga je hotel na-
ložiti na voz; zadelo ga je tako 
hudo, da mu je zdrobilo kosti v 
stopalu. Nesrečni Passarit je bil 
prepeljan v mestno bolnišnico. 
Zdraviti se bo moral kake štiri 
tedne. 

Tržaško sodišče 
Anton Freno pred sodiitem 

Včeraj je stal pred sodiščem 
znani Anton Freno, ki je kakor 
znano, pred 24. leti umoril nekega 
stražnika. Včeraj se je moral za-
govarjati radi prestopka stalnega 
policijskega nadzorstva. 

Predsednik: Vas, Freno, so našli 
po noči v neki gostilni v starem 
mestu. Veste dobro, da vaši tri-
deeetlethi ječi sledi večno policij-
sko nadzorstvo, ki je bilo le iz-
jemnim potom skrčeno na dobo 
treh let. 

Obtoženec: Res je, gospod sod-
nik. toda, kaj hočete, po tridesetih 
letih, ki sem jih preživel v tistem 
grobu. Saj ni bilo nič slabega- Le 
želel sem si po pomilostitvi biti 
nekoliko vesel v družbi svojih pri-
jateljev. 

Preds.: To ne pomaga — zakon 
je zakon. Toda na ta način si le 
daljšate dobo policijskega nadzor-
stva. 

Brani Frena odvetnik Matosel-
Loriani, ki skuša vzbuditi v pred-
sedniku nekaj sočutja za človeka, 
ki je iz dolgoletne ječe prišel v 
zanj nekako novi svet. Ne bi bilo 
umestno, da se ga skuša zopet 
vreči med tiste, ki jim je bil do 
nedavna tovariš. F1*eno ni imel 
namena kršiti zakon. 

Freno: Priporočam se, gospod 
predsednik, Vašemu človekoljubju. 

Državni pravdnik odv. Kezich 
predlaga najnižjo kazen za obto-
ženca. 

Freno je obsojen na 35 dni ječe. 
Gre iz dvorane — zahvaljujoč se... 

ž e p a r s t v o 

Eliza Hornstein, 43-letna služ-
kinja. se je morala včeraj zago-
varjati pred tukajšnjim kazenskim 
senatom, ker je ukradla listnico in 
znesek sto lir, katere je vzela iz 
žepa nekemu Ivanu Bassa v neki 
gostilni v ulici Riborgo. 

Obtoženka priznava deloma de-
janje, in sicer pravi, da je usod-
nega večera, t. j. 27. novembra 
1926, bila res v družbi z Ivanom 

Bassa v tisti gostilni. Oba sta bila 
pijana. Ona mu je vzela iz žepa 
listnico, toda mu jo je vrnila s 
celo svoto. 

Ivan Bassa trdi, da mu je zmanj-
kalo 100 lir. Imel je v listnici 150 
lir. Drugega se ne spominja. 

Priča Franc Girotto pove, da je 
vrnila Hornsteinova listnico Bassi. 
On je pregledal denar in našel v 
listnici 150 lir. 

Državni pravdnik predlaga za-
por 6 mesecev. 

Brani odvetnik Presti, ki zahte-
va oprostilno razsodbo, vsaj radi 
pomanjkanja dokazov. 

Hornsteinova je obsojena na 3 
mesece in 22 dni ječe in v porav-
navo sodnih stroškov. Vrhu tega 
bo morala odsedeti še neki drugi 
zapor, ki ji je bil prisojen pogojno. 
Ponaredba - polenovka in - nož. 

Obtoženec je Anton Comelli iz 
Vidma in je obtožen, da je ukra-
del dne 3. decembra 1926, v prosti 
luki 11 polenovk, katere je odne-
sel iz proste luke s ponarejeno 
listino. 

Vrhu tega so v tistem slučaju 
našli pri njem nož, ki je presegal 
predpisano mero. 

Obtoženec taji dejanje in ga 
razjašnjuje kakor sledi: Prosil sem 
v prosti luki g. Sante Botteri. da 
mi da par polenovk, in on mi jih 
je dal šest. Isto prošnjo sem sta-
vil gospodu Franceschetti, skla-

diščniku tvrdke Truden. Tudi ta 
mi ni odbil prošnje in mi dal 11 
polenovk. Toda, dočim mi je gosp. 
Botteri izstavil potrebno listino* 

je to pozabil gospod Franceschet-
ti. Nisem si znal pomagati in sem 

Sred številko 6 v listini gospoda 
otterija napisal številke^ 1. Našli 

so pri meni tudi nožič. 
Boteri pravi, da je daroval res 

6 polenovk Comelliju in da mu ni 
zmanjkalo ničesar drugega. 

Priča Sabato, stražnik, je usta-
vil Comellija s polenovkami. Ker 
je obtoženec napravil precej dela 
za tvrdko, mu je Franceschetti res 
dal nekaj blaga. Pozabil pa je iz-
dati potrebno listino. 

Drž. pravdnik: Zakaj je potreb-
na listina? Je li bilo treba obda-
Citi polenovke? 

Priča: Ne, ker je to blago prosto 
carine. 

Bucarini jo uradnik tvrdke Ta-
rabocchia in potrdi, da je prejel 
Comelli v dar polenovke. 

Državni pravdnik zahteva opro-
stilno razsodbo, kar se tiče tatvi-
ne, in za drugo zahteva 100 lir 
globe. 

Brani odvetnik Bino Berton, ki 
se omejuje na prošnjo za popolno 
oprostilno razsodbo. 

Sodišče je oprostilo popolnoma 
Comellija, ker ta dejanja ne tvori-
jo zločina. 

TELESNA VZGOJA 
S P O R T 

ŠPORTNO UDRUŽENJE 
Uradno poročilo. 

Odvzeta izkaznica: Odjemlje se 
S. D. Adriji izkaznica št. 10. 

Nova izkaznice: Poživlja se M. 
D Zarja - Bazovica, S D. Adria -
Trst ter ostale Članice, ki so udru-
žile nove igralce, da dvignejo iz-
kaznice pri S. U. Uradne ure da-
nes od 18. do 19. 

Komisarji na igriščih: Adria - g. 
Sancin. Obzor - g. Zajec, Trstenik -
g. Sosič, Prošek - g. Koruza. 

D. K. N. TOMMASEO - TRST 
Vsi nogometaši so naprošeni, da 

se zglase danes od 18. ure dalje v 
društvenih prostorih. — Vodstvo. 

BL D. PROSVETA - TRST 
Športni odsek. 

Danes ob 8.30 zvečer športni se-
stanek, katerega se morajo udele-
žiti, radi važne zadeve, brezpogoj-
nov si člani športnega odseka. 

— V nedeljo ob 8.30 zjutraj sploš-
ni training. — Tehn. Vodstvo. 

TEHN. VODSTVO NOGOMETA 
Uradno poročilo 

Nedeljske tekme: 
Igrišče Herpelje: Jadran-OpČine, 

ker je igrišče Prošek zasedeno. — 
Toliko na znanje četam in sod-
niku. T.V.N. 

IGRIŠČE V ROCOLU 
I. div. — Sparta - Adria 

Zadnji izid je dokaj vzpodbudil 
Spartaše za nadaljnja tekmovanja. 
Četa, katera ni zaslužila takega po-
raza, si prizadeva za jutrašnji na-
stop, če ne najboljši uspeh, vsaj 
častno igro. Mlada kri je vzkipela. 
Videli bomo jutri posledice tega. 
In lahko se pripeti tudi tu, kar si 
človek misliti ne upa. Škedenjska 
mladina se lahko pripravlja na 
trdo kost, - kajti ni še pozabljen 

P O D L I S T E K (2«) 

y . I . K R I Ž A N O V S K A : 

N E M E Z A 
_ - ROMAN 

Gospodična pl. Ebersteinova se je zasmejala. 
— Preskromen si, Rudolf, takšen otrok, kot 

je Raul, ne more biti nevaren; toda veseli me, da 
se je razvil v skromnega in prikupnega mlade-
niča. Saj je edino veselje materino. Uboga teta 
Otiil je prišla skoraj ob pamet zaradi smrti svo-
jega moža, nato se je odpovedala svetu in vkljub 
svoji lepoti, mladosti in ogromnemu premoženju 
se je zaprla v svoj dom ter posvetila svoje živ-
ljenje sinu, katerega obožuje. 

Valerija je polagoma prenehala poslušati 
njun razgovor. «Gotovo je ta kakšen glup, raz-
vajen dečko! Nočem ga niti primerjati s Sa-
muelom. Samuel je tako lep, odločen in silno 

nadarjen,« je pomislila in zopet zaprla oči. 
Čez nekaj ur so naši potniki prispeli na po-

stajo, kjer jih je pričakovala kočija, s katero so 
se imeli peljati v kneginjin grad. Vsi so stopili 
iz vagona; fikratu je Rudolf pokazal smehljajoč 
se na častnika, ki je šel mimo njih, kakor bi ne-
koga iskal v množici. «Tukaj smo, knez,» — je 
rekel in ga potreptai po ramenu. Mladenič se je 
ozrl in stopil k svojim gostom z najprisrčnejšo 
vljudnostjo. Knez Raul pl. O. je bil v resnici zal 
mladenič. Njegov visoki, vitki stas je izražal Še 
deško dražest, gosti lasje pepelnate barve so ob-
krožali njegov^obraz kakor antični okvir. Njego-
vemu belemu, svežemu, skoraj dekliškemu obličju 
so se krasno podajale Črne oči in črne obrvi. 
Spoštljivo se je poklonil damama, toda ko je za-
gledal Valerijo, je v njegovih očeh zažarel ogenj 
tako strastnega prevzetja, da se je deklica zarde-
vajoč obrnila proč. Po prijateljskem objemu z 
obema, grofoma in z baronom, je Raul povedel 
goste h kočijam in vsi so se podali na pot. Mesec 
je že vzflel, ko so prispeli h gradu. To poslopje je 
predstavljalo veliko, fevdalno trdnjavo na skali. 

prvi izid s takrat močno Sparto. 
Borba se predvideva trda, neix-
.prosna. — Začetek ob 14.30. 

IL div. — Rocol - Sv. Ivan 
Ti dve nasprotnici si bosta sku-

šali jutri pridobiti dve prepotreb-
ni točki. Vrednost obojih nam jam 
či za zanimivost igre. 

Začetek ob 12-30 uri. 
Vse to jutri na igrišču v Rocolu. 

Vesti z Jioriškega 
G o r i š k e mes tne vesti 

ftrgovske varščine 
Trgovska zbornica sporoča, da 

vodilo sledečo ministrsko okrožni-
co: 

Liktorsko posojilo vplačano kot 
trgovska varščina se računa po 
svoji imenski vrednosti samo do 
zaključka podpisovanja liktorske-
ga posojila. 

Po zaključku podpisovanja pa 
do 31. januarja, roka za polaganje 
varščin, se pa bodo vr^rlnostn' 
papirji liktorskega posojila v svr-
ho polaganja kavcij računali po 
svoji emisijski vrednosti to je po 
L 87.50. 

Izdajanj« trgovskih obrtni« 
Trgovska zbornica sporoča da 

lahko trgovci v svrho določitve 
višine varščin predlože davčno kar-
telo o davku na premično bogat-
sto-za leto 1926., ako te nimajo, 
pa ono iz leta 1925. Ako pa nima-
jo teh listin morajo predložiti pa 
potrdilo davčnega urada, potrju-
joče višino obdavčljivega dohodka 
za davek na premično bogatstvo. 

Imenovanja. 
Bivši opatijski podprefekt cav. 

Anz&, nato nekoliko časa goriški 
podprefekt ter po ustanovitvi go-
riške prefekture prefekturni sve-
tovalec, je bil imenovan za vice-
prefekta goriške prefekture. 

Sodni svetnik Pascoli Valentin 
je pa imenovan za komisarja go-
riške pokrajinske uprave. 

Poslanec Zimolo je imenovan za 
tajnika pokrajinske fašistovske 
federacije, in sicer za obe pokra-
jini, goriško in videmsko. S tem 
se lahko smatrajo za zaključene 
razne osebne borb' za mesto go-
riškega fašistovsk. tajnika. Pre-
ostaja še mesto definitivnega taj-
nika za goriški faš* jo, za kar se še 
potegujejo razne osebnosti. 

Prof. Vespasiani, ki je v svojem 
času tako nepričakovano moral 
izginiti radi nekih žalitev na na-
slov goriškega prebivalstva, je do-
bil sedaj namestnika v general-
nem tajniku sindikatov v osebi 
Chiarellija, ki je že izdal svoj 
proglas na občinstvo. 

IZ SREDNJEGA PRI ROČINJU 
O zagonetni smrti neznanega 

roparja. 
Prejšnjo soboto je skušal nekdo 

vlomiti v gostilno Dugar v Ro-
činju in .je tudi tamkaj nekaj po-
kradel. V hladnem jutru pretekle 
nedelje so pa videli ljudje na 
Kambreškem nekega 50-letnega 
možakarja, revno oblečenega ter 
vsega nagačenega v cunjah, ki se 
je izgubljal po poti proti vasici 
Močile. Pihalo je mrzlo od hribov 
in tla so bila na rahlo opolzla. Od 
Kotov je prihajala žena, ki je no-
sila mleko ter še videla moža-
karja, ki je korakal po kolovozu 
proti Močilom. Nedolgo potem se 
je pa neki drugi ženski, ki je pri-
hajala po isti poti, odprl pred njo 
strašen 'pogled. Pred njo se je v 
smrtnem boju zvijal neznanec ter 
se tiščal za ranjeno stran. Vsa pre-
strašena je tekla obvestiti ljudi. 
Ti so šli brž po orožnike, ki so za-
varovali truplo ter obvestili tudi 
kanalsko sodnijo, da je izvršila na 
licu mesta sodnijski pregled. Na 
podlagi uradnih ugotovitev se pri-
pisuje vzrok smrti neznanca sle-
dečemu naključju: V notranjem 
žepu jopiča je nosil nasajen na 
kratko cev kratek odprt nož, ki se 
mu je zasadil v telo, ko je padel 
na tla na opolzlih tleh. Smrt je 
nastopila radi izkrvavitve. Na sebi 
je nosil možakar polno ključev za 
odpiranje tujih ključavnic, dva re-
volverja ter po trojno perilo in ob-
leko. V naših krajih ga nihče ne 
pozna, toda sodeč po obrazu, ne 
more biti od daleč, morda iz bliž-
nje slovenske Benečije. Usoda je 
hotela, da je na nekak čuden pre-
vidnosten način končal Življenje, 
predno je kaj hudega povzročil v 
naših krajih. Čeprav je naše ljud-
stvo zelo pretresla strašna smrt ro-
parfn pa je vseeno vsem istočasno 
nekako odleglo, kot da bi utekli 
pred težko nevarnostjo. 

Slovo učiteljice 
Gdč. Karla Srebrnič si je tekom 

kratkega časa bivanja med nami 

pridobila v toliki meri ljubezen in 
zaupanje naših vaščanov in po-

-sebno šolskih otrok, da se je to 
posebno videlo o priliki težkega 
slovesa iz Ročinja. Šolski otroci so 
jo spremili do postaje in se kar 
niso mogli ločiti od svoje učite-
ljice. Neki Škodoželjen obraz, ki 
se je smejal pri tem prizoru in ki 
tudi ni brez krivde, da je g.Čna 
Srebrnič morala zapustiti Ročinj, 
naj ve, da se sebi smeje, kdor se 
smeji nesreči drugih. 

D A R O V I 
Mesto cvetja na grob blagopo*. 

dr.ja Otokarja RybAfa daruje dru-
žina Godina L 20 za Šolsko dru-
štvo. 

V počastitev spomina blagopok. 
dr.ja Otokarja Rvb^.fa daruje Fr. 
Malič L 10 šolsk. društvu. 

Dr Pertotovi darujejo v poč&^u-
tev spomina blagopok. dr.ja Oto-
karja Rybdfa L 100 za Sol. društvo. 

IstT"1 • društvu in v isti namen 
da.. voditelj Cok L 100, gosf* 
Milko L 50, družina Gernrek L 15. 

V počastitev spomina dr.ja Ry-
bafa je daroval dr. Lavo Cermelj 
«Dijaški matici« L 20. 

Blagopokojniku Časten spomin, 
darovalcem srčna hvala! 

BORZNA POROCII.A 
Amsterdam 910-925, Belgija 315-

325, Francija 90-91, London 110.75-
111.75, New-York 22.90-23.10, Špa-
nija 360-370, Švica 437-447, Atene 
28.50-30.—, Berlin 540-550, Buka-
rest 11.50-12.50, Praga 67.50-68.50, 
Ogrska 400-125, Dunaj 310-330, Za-
greb 40-41 

BERLI1HCH00L 
vod i v vseh jezikih. 

Via Fabio Filzi 
23, pouk In pre-

62 

7 1 A T f i D M f t N - Borsatti & Figl lo, Trst, 
UHlHn l lH Corso 47 (lekarna Rovis) 
popravl ja, prodaja in kupuje zlato, sre-
bro po pol tenih cenah. Govor i se slo-
venski. 2 

HIŠA v Rojanu, Molini Št. 731, s hlevom 
in vrtom se proda za L 65.000.—. Po -
jasnila se dobi jo pri Dr. D. Godina, via 
Imbriani 14/1. 72 

MEBLIRANO sobo oddam takoj boljši 
osebi. Via Torr ice l l i 6 IV 69 

T R G O V I N A jestvin, dobro vpeljana, na 
prometnem kraju, se proda. Pojasnila 
daje Bizjak, kavarna Venezia, 70 

H I Š N A , zdrava, z dobrimi spričevali se 
i i če za majhno družino. Hrana dobra, 
L 120.— mesečno. V ia Commerciale 
48'II. 71 

M L A D mehanik, resen, pri jetne zuna-
njosti, želi znanja z gospodično od 18. 
do 25. letno. Gospodične z imetjem imajo 
prednost. Ponudbe na upravništvo pod 
«Dober> . Ta jnost zajamčena, 73 

HOTEL s 17 sobami, hlevom, garažo, 
ledenico, kegliSčcm, ve l ik im dvoriščem, 
lepim vr tom radi družinskih razmer ta-
koj na prodaj. Naslov pri upravništvu. 

. 67 } 

B R I V S K E G A pomočnika i* če Lrivnicp 
Ver.ko v Idriji. Nastop takoj. 64 

S A M O poiom energičnega zdravljenja a 
GlykoIo.il se ozdravi g lavobol , i ibkost, 
m.»'t>krvnost. cbncmojMost. Izdelek le-
karne Cajtel lnnovicl i , Trst, Via dei Giu-
iiani 4? V januarju je lekarna odprta tudi 
ponoči. 68 

Š T E D I L N I K E premične in nepremične, 
od L 100.— naprej, prodaja kovač Pu-

v i a Media 6. 1946 

i ^ t u . t A , avtorizirana, sprejema noseče. 
Govor i slovensko. Slavec Via Giulia 29, 
Te l e f on 33-19. 18 

Laorent Puccetti (Vlila M ar i a) Bi l je -
Gorica (pref v Parizu 39 Rue Pascal ) 

GiUHOST 
Brez opcracija 

In bolečin zamo-
rejo GLUŠC1, ki 
so poskušali vsa 
brezuspešna sred-
stva, zopet prido-
biti sluh, po učin-
kovitem načinu: 
ušesna proteza, 
ki je uspeh dol-
goletnih In truda-
polnih znanstve-

n h raziskovanj proti gluhosti, Šibkemu 
sluhu in brenčanju. 

Interesenti se lahko zaupno obrncio 
na znamenitega pariškega specialista ?a 
ušesno protezo. Laurenta Puccetti , k' bo 
s praktičnimi poizkusi pokazal ta no' i 
način. 

Brezplačne konzultacije od 9 do 16 v : 
Trst, nedelja 16,, pondel jek 17., torek 

18. in sredo 19. januarja, Hote l Vanol i , 
Piazza Unita. 

Gorica, četrtek 20. januarja, via Gar i -
baldi 10. (168) 

KRONE 
M l j a n t e , platin, 20 kronske zlate komade 

Z L A T O plačuje po višj ih cenah 
nego vsak drugi 

ALBERT P O V H - u r a m a 
T r s t , V i n M a z z l n l 46 

Predno prodale 
K H C f t E , G O L D I N A R J E 

Z L £ T 0 i n S H E 3 R O 
ob l ž č i t e z l a t a r n o 111 

S T ^ R M E i i V l a M a z s i n l i t . 4 3 
k je r dobite na jv iš je cene. - Kupu-
jem listke mestne zastavl ja lnice. 

Tvrdku H. PETR1Č v Postojni 
priporoča svo jo bogato zalogo ur, zlatih 
in srebrnih predmetov in raznovrstnih 
daril. 

Zaloga originalnih šivalnih strojev «Sin-
ger » . Prodaja tudi na obroke. Pouk v 
vezenja brezplačno. (135J 

PiaiaL ... » 
se » p r e j m e t a . 

V I N K O S K E T 
m . i T U i f a k t i i r n a in m o d n a t r g o v i n a 

I L . B I S T R I C A . 166 

VELIKA SKLADIŠČA 

O O R S O VITT. E. 111/16 TRST O O R S O V1TT. E. HI/16 

Z A Č N E J O D A N E S I N 

SAMO ZA 1 T 
IZREDNO 

OB PRILIKI SESTAVE 

VSI OSTANKI ZA SEZIJO SE PRODAJAJO 

PO RAZPROOAJNiH CENAH j 
obdano od gozdnatih gora. Valerija je občudo-
vala slikovitost lege. 

Kneginja je sprejela goste z iskrenim vese-
ljem. Ko je zapazila, s kakšnim ognjem so žajrele 
Raulove oči, ki so strmele v Valerijo, jo je tudi 
ona z zanimanjem pogledovala. 

Zvečer, ko so se vsi razšli po svojih sobah, je 
Antuaneta vprašala prijateljico, kakšna se ji 
zdita kneginja in njen sin. 

Kneginja mi jako ugaja in mi vzbuja glo-
boko spoštovanje, — je odgovorila Valerija — V 
njenem obličju je toliko dobrote in toliko žalosti! 
Kar se pa tiče Raula, ne morem reči, da bi mi 
ugajal, dasi je brez dvoma zal mladenič in od-
ličnega vedenja, toda v njegovem pogledu je ne-
kaj sanjavega in premalo odločnega, a v izrazu 
ustnic je včasih preveč ponosa, nadutosti in celo 
krutosti. 

Moj Bog, kako si krivična n&pram njemu! 
Nasprotno, videti je dober, naiven, lahkoveren 
dečko, ki m sit življenja; in to je zares največja 
zasluga enaindvajsetletnega mladeniča s kne-
ževskim naslovom, ki je lep kakor Adonis in 

bogat kakor Krez. Al i veš, da je prod kratkim 
prejel od neke stare sorodnice več kakor milijon. 
In Če si zaoazila na njem kakšne neznatne znake 
nadutosti, je to nekaj naravnega- Sicer pa je 
pozno, čas je da zaspimo. 

Cez pet dni po prihodu se je imela vršiti Aix-
tuanetina poroka. Določenega dne z jut ra j je bilo 
v gradu veselo v r ven j e : skrbni služabniki so te-
kali sem in tja, razobeša l i vence, prapore m lam-
pijone; v vrtu so pripravljali razsvetljavo in 
umetalne ognje; ogromna aranžeri j a, ki je me-
jila na sprejemne sobe, je bila izpremenjena v, 
čarobni z imski vrt s stezicami, k i so bile posipanj 
s peskom, in z zakritimi zatočišči v zeleni goščavi 
oranžnih dreves. . 

Toda v sobah neveste in njene prijateljice ja 
vladala še popolna tišina. Antuaneta je premiš-
ljevala o bližajočem se srvečanostnem trenotku, 
a Valerija je bila zatopljena v raznovrstne misli 
Na predvečer ji je Rudolf izročil medaljon s Sa-
muelovo sliko in njegovo pismo. 

_ Moram se s teboj posvetovati, — }e rekla 
končno Valerija in se obrnila k prijateljici. 


